

**臺工處蕭處長藏文：**

我們第一步是通知他們改善，有些案件與別人發生糾紛，以致……。

**楊議員炯明：**

哈密街、大同街、民生路……等道路拓寬工程，其居民並未和別人發生糾紛，爲何不發給證明書？

**蕭處長藏文：**

只要改善或是只差一點，我們就發給完工證明書。

**楊議員炯明：**

貴處所屬協調小組最亂，據說畫圖、審核、批示都是由該小組一手包辦，難怪處長會不瞭解，有關本案詳細情形，請在總質詢前以書面答覆。

**蕭處長藏文：**

我們特別注意這件事。

**主席：**

第三組時間到了，未答覆部份請改以書面答覆，接着請第四組同仁發言。

**台北市議會第一屆第八次大會**

**工務部門第四組議員質詢及答覆**

時　　間：中華民國六十二年十月二日下午

質詢對象：工務局暨所屬單位　違建會暨所屬單位　都市計劃委員會

**質詢議員：**范伯超（代表宣讀質詢摘要）

林振永　廖東城　林榮剛　周洪根　林穆燦  
陳清軒　黃馨葆　羅文富

**質詢摘要**

**工務局**

一、木柵頭廷里爲隔絕地區（計四號道路附近）爲構成該地區交通，似應配合未來發展計劃先行興建橋樑，貴局意見如何？

二、景美八號道路未拓寬部份即景美街口農會邊不能與九號道路直接唧接，影響交通暢流，似宜針對錯失亟謀求改善，本席爲顧及工務與都市計劃會基本立場即擬提出動議案以配合里民大會及景美區公所與市民陳情書請求以爭取檢討修正。

三、景美木柵路在世新至景美段之馬路計劃拓寬，須拆毀民房甚多，請在施工中儘可能就自然條件技術方面力求變通，以減少市民損失而安民心，以利民住。

四、木柵溝子口菜市場遷建木柵光明戲院附近水溝加蓋工程已協調定案，請儘速施工，以解決交通同時安置市場經營者之生活。

五、查郊區市民目前在里民大會紛紛提出被困之問題莫過於路燈、水溝、巷道鋪柏油等請求，此等問題就市政建設而言，爲零星小事情，但在市民切身需要而言，爲改善環境衛生誠屬大問題亦爲市政建設大前題，貴局長應切實督飭所屬認真普遍辦理，以消除市民對政府之懸疑，期以健全市

政之基層建設。

六、敦化南路、光復南路、信義路、忠孝東路等延長工程下年

度有否編列預算施工？

七、汀州路現今交通流量甚密，應依照都市計劃拓寬為十五公尺（現在十一公尺）併打通騎樓，有此計劃否？

八、報載貴局計劃在西門町圓環興建地下道與地下街有無其事？

九、本市人口激增，需求公園作為遊憩陶冶身心之所，請問闢建計劃如何？

十、報載貴局為便利交通，計劃拆除中山北路及羅斯福路綠島是否事實？惟該兩路綠島花木扶疏、綠草如茵，美化都市具有保留必要，請問然否？

十一、報載市府與中央合辦開發城中區營邊里社區計劃如何？

請說明。

十二、貴局六十二年度預算執行情形如何？請說明。

十三、貴局代辦六十一及六十二年度預算所列學校工程，進度

情形如何？請說明。

十四、興建華中大橋懸案年久，請問何時實施？

工務部門補充質詢

伯范超

一、今年臺北市託天之福，到現在還沒有遭到大的颱風豪雨，所以對我們市區的永久防洪措施，只有在「北區防洪治本計劃尚未定案」之下，因循拖延，但壞於像五十二年之葛樂禮，五十八年之艾爾西、芬勞西颱風之隨時可能光顧，我們仍願代表市民竭誠請求儘速洽催北區防洪治本計劃之

早日定案，並盡可能提早興建本市松山（臨時擋水牆未可久恃）、玉成、內湖、大直堤防，加高市區原有堤防，改善加高有關之排水系統與橋樑等工程，以保二百萬市民生命財產之安全。

二、本年六月廿九日下午二時至四時半左右一場雷陣雨，雨量約九十八公釐，即造成中華路、中山南北路、延平北路、仁愛路、信義路、忠孝路、長安東西路及萬華等地帶，到處積水，深者及膝，淺淺沒踝，足見本市排水設施功能仍然不夠要求，六十三年度計劃辦理之卅六處下水道工程，尚請加速進行，並嚴格控制進度，如期完成。以後年度工務設施，尤盼盡可能將重點置於下水道設施，使全市下水道系統能較道路網先一步完成，俾符民意及實際需要，至所厚望。

三、工務局決定籌款五千餘萬元，打通士林雙溪河道出口，使雙溪及磺溪之河水，可以加速排入基隆河，以解除士林蘭雅、洲美及石牌等地水患，又張市長最近視察士林區中洲里，為避免海潮對該地區居民及農田構成嚴重損害，曾決定儘速籌建防潮堤，予以有效遏阻，此兩案防洪、潮工程，併請加速規劃進行，以期早日完成。

四、市區鐵路一日不轉移地下，本市交通即一日無法徹底改善，現交通部臺北市區鐵路改善計劃協調督導小組，正審慎選擇顧問工程司進行規劃暨籌措財源中，尚請適時洽催加緊進行，務期能與西部鐵路電氣化同時完成，使橫亘市區之毒瘤，得以一割而治，則受益人將不止臺北市民已也，

又施工期間應儘量減少交通障礙，本市有關配合工程並請預早策劃，俾收密切配合之效。

五、前項規劃臺北市區地下鐵路之同時，應請考慮市區捷運系統之及早規劃，並盡速付諸實施，否則即使地下鐵路完成

，必仍不足以適應人口激增及工商業蓬勃發展之急切需要。又市府計劃就忠孝東西路及建國南北路興建高架捷運道路，以疏導本市車輛交通，亦盼能從速着手規劃，並儘早付諸實施。

六、配合高速公路之興建，本市重慶北路、松江路及內湖等三處交流道，應請適時協調有關單位妥為規劃辦理，以利交通。

七、本會六月四日建議提前拓寬打通復興南北路，俾可疏減羅斯福路及中山西南北路之交通負荷，並以加速東區及南北兩郊之開發，暨加強戰時人車之防空疏散一案，目前辦理情形如何？請說明。

八、中山北路及羅斯福路改為八線道計劃，現已籌劃至何種階段，約計何時可以付諸實施？請說明。

九、鑑於忠孝西路、中山北路及羅斯福路等路段，由於原設計路型複雜，不能勝任日益繁重之交通負荷，不得不更謀改善，浪費人力物力，阻礙交通，殊不經濟，建議今後設計路型，宜力求簡單適用，同一路幅要以交通流量負荷最大者為上，至於為求市區綠化，似亦可以將花木置於人行道邊，同時將各公園預定地分期分區盡力予以開發，如何之處？尚請參考。

十、光復路立體交叉道早已設計完成，迄今未能施工，尚請加強治催進行。西門圓環已有一條人行陸橋，另一條進度已達百分之四十六，據最近報載市府決定在西門圓環與忠貞重用途之地下街及地下人行道，似此疊床架屋，是否切需？應請考慮。又上半年計劃在南京西路、重慶北路圓環與建之地下街，據聞業已初步定案，今竟寂然無聞，原因如何？請說明。計劃興建之北門橫跨中華路及博愛路之陸橋，現已進行至何種階段，亦請說明。

十一、關於忠孝東路三段拓建工程，拆除空軍正義新、東兩村眷舍二百餘戶之補償及安置問題承蒙多方協助，至深感荷。惟本年五月市府拆除房屋時急如烽火，其後六月中旬平整地基，繼之鋪築部份基層材料，隨即陷於停頓，迄今將近三個月猶未復工；七月中旬沿正義新、東兩村人行道邊敷設三〇至五〇公分下水管，以其容量太小，不夠宣洩，迭經交涉，雖荷答允加設大型水管以資改善，但遲至九月底方來鋪設；正義新、東兩村半拆戶之修復問題，在拆除前新工處有關負責人員一再宣示，眷舍係屬營產，只要空軍總部來函，即可隨時發照修復，詎拆除後經空總核轉請予發給修復執照時，竟又多所周折，至今未有解決，幸而今年颱風季節未有大的颱風豪雨發生，否則半拆戶將被悉數吹毀，而兩村必將難逃嚴重水害，以上三點，引起諸多物議，尚請查明改進。

十二、省、市合作興建華中大橋，改建光復大橋，原則既已確定，計劃亦已擬定，由於該兩橋樑關係本市對外交通極其

重要，尚請隨時協調有關單位加緊進行，以期早日完成。

十三、政府爲抑止目前建築材料之漲風，自六月廿八日起實施

限建四層以上高樓，據統計已發建照尚未申報開工者八十一件，已申報開工，實際尚未開工者二十件，合計一〇一件，已通知暫時不准動工，其後風頭一過，有否私自動工？應請加強查察，以免陽奉陰違，有失限建原意及政府威信。又此次實施限建以來，除水泥一項外，其餘鋼筋及五金器材塑膠製品、油漆、木材、磚瓦、及人工工資無不普遍上漲，儼如脫韁之馬，無法控制，具見此次限建並未發生真正效果，再限下去其結果似亦不難想見，請問如何補救方能有效？又此次暫停之一〇一件工程究將停到何時爲止？目前政府若干工程發包不出或開工後陷於停頓，尤其教室工程發包不出，影響學校教學，請問將如何補救？是否可以採取僱工購料或購料包工辦法？並請參考。

十四、開萬大計劃整建住宅業已奉准可照原計劃興建五樓，忠孝東路三段被拆之眷戶，其中一七四戶空總擬在東村興建五樓眷舍安置，兩者性質相同，尚請惠予同意。

十五、本會最近建議：(一)請向軍方洽商將現有南機場高爾夫球場土地一部份撥作興建中正公園以利廣大市民休閒活動之用，一部份參照「國軍眷舍與地方政府合作興建措施要點」之有關規定，合作興建住宅，以解決軍民居住問題；(二)請參照前項要點，利用國軍眷村大小一百八十餘處土地數十萬坪，合作興建住宅，以便安置違章建築拆遷戶，解決低收入者及眷村居住問題，並以改善市容，提高土地利用

價值等二案至關重要，尚請鼎力推動，俾能早日實現，尤盼終能圓滿達成。

十六、市民申請建築執照，手續繁難，因之「建築黃牛」應運而生，如此業主除正當規費之外必須花費多少不等之間，活動費用，引起各方詬病，聞市府爲簡化申請建照審查手續起見，已決定原則今後主管審核建造執照單位僅審查建築線及都市計劃，其他手續包括建築基地勘查、房地證件及建築審查、結構計算審查、更正設計等，均將委託建築師辦理。本市除已將四樓以下結構設計審查委託建築師辦理外，其餘各項約在何時可以付諸實施？實施前應請妥慎計劃，明訂辦法，並對建築師嚴加督導管理考核，以免補得東西又漏，另外發生其他流弊。

十七、關於公共設施保留地之清理處理，雖都市計劃法修訂後，可以延長保留年限，但仍請加速辦理，藉以減輕民衆及政府雙方面之負擔，又山坡保護地區土地，亦盼適要加強開發利用，以裕民生。

十八、現值本市財政並不富裕，而建築工料飛漲，若干新建工程在預算核定後，多已無法發包，已發包者遲遲不能開工，已開工者每因故陷於停頓，似此工程愈多則問題愈多，困難亦愈多，今後可否採取集中人力物力，解決最急切需要之工程，事前經過悉心精密籌劃，辦理時集中全力以赴，辦一件解決一件，凡不急要之工程一概不辦或緩辦，同時並加強原有設施之修理維護，使其功能常久保持正常，如此則現有之財力人力差可應付裕如，是否之處？尚請參

考。

范議員伯超：

除了以上書面的資料以外，本席另外有一項問題請教戴執行祕書，目前有許多違建查報案件，查報並不確實，貴會對這方面有無改進的辦法？曾經有位市民在大門上面加修門蓋却遭查報，貴會可知道有這件事？

戴執行秘書守幹：

拆除大隊已函請大安分局複查中。對於類似誤報案件一經查明立即糾正。

林議員振永：

違建應該是愈拆愈少，爲何如今却不見減少？甚至于有些違建根本就沒有被發覺，希望貴會擬訂一套改善的辦法，期能防患于未然。此外，還有一種情形就是有些違建並未被查報，附近市民亦未檢舉，但是後來管區換人以後便予以報拆，戴執行祕書也應該瞭解這種現象。

戴執行秘書守幹：

查報工作有所疏漏之處在所難免，不過市府的政策絕對不希望新違建繼續增加，根據最近統計資料顯示，增加率已有逐漸下降的趨勢，至于林議員所說違建數字並未減少，可能由於程序違建未能及時處理的原故，否則就是查報疏漏，最近本會準備召開一次座談會，就有關的實際問題設法予以解決。

林議員振永：

事實上並未減少，本席建議今後應准予建築面積達百分之

百，同時留出防火巷，如此一來即可徹底解決違建的問題

戴執行秘書守幹：

如此想法固然有道理，但可能涉及建築法的規定。

黃議員馨葆：

曾經有人說違建會是專門向窮人挑戰，我認爲戴執行祕書到任之後雖然化費了一番心血進行整頓，但是由於制度不健全以致徒勞無功，法令是死的，人是活的，主辦單位應被拆除申請配給房子，市長交由新工處辦理，你却表示不能配，理由是依法不能配，後來我將原案請法制室研究的結果，應該可以配給，根據法令第二條第一款及第四條第一款之規定，應分配樓下店面乙間，貴會却表示，他沒有請領民國五十八年的營業執照，真是令人費解，請戴執行祕書說明。

戴執行秘書守幹：

本案業經市府以書面答覆在案。

林議員穆耀：

最近市府規定程序違建及實質違建有關法令以後，對於貴會來說，將會增加莫大的困擾，本席今天藉着這個機會提供一些淺見供戴執行祕書參考。政府提倡便民乃是一項正確的措施，但不能由於爲了便民使得更多的違法事件發生，按道理只要未請領執照而擅自動工者一律屬於違建，如今程序違建辦法公佈之後，無疑問地就是鼓勵市民可以不

必先請領執照即可動工。記得不久以前，本席曾一再的建議

，今後貴會拆除大隊接到查報單以後應立即派人前往現場進行瞭解，到底是動工二十四小時內查報的或是事隔很

久始提出查報？如果屬於後者，貴會應簽報上級處理，因爲其中必有文章，唯有如此，始能避免警勤區的警員藉機收紅包，最近曾經發生過這類案件，結果市民便向上級檢舉，管區警員便跑到蓋違建的家裏要他們答覆上級查詢時

就說三個月沒來過了，以免露出馬腳，今後類似這種案件，務必予以簽請市長處理。其次，有些建築工程領得執照

便在工地搭蓋違建，希望貴會特別注意。再者，目前核發執照手續麻煩，不但管區分局必須蓋章，同時必須會同管

區警員蓋章，本席認爲今後建管處應自行審核，如條件符

合便核發執照，至于會章的部份日後再由分局負責前往核對，畢竟這只是市府內部作業的程序而已，以上簡單的提出幾點意見請多指教。

戴執行秘書守幹：

謝謝兩位議員先生提供的寶貴意見。

林議員榮剛：

本席有三項問題提出請教：

(一) 萬大計劃或道路拓寬整修部份，現採用統一修建辦法，

但是本會迄未接到有關條文的規定，請問高度三米六十

四及深度二米七的限制，其情理根據爲何？

(二) 違建整修高度限制由三米三改爲三米七，現又改爲四米七，到底那一種是正確的標準？

(三) 一般違建是否以五十二年普查資料作爲依據？

戴執行秘書守幹：

凡普查有案者均列爲舊違建處理。

林議員榮剛：

如果有位市民他是在民國四十九年設籍有案，但普查時予以漏掉，是否得列爲舊違建的範圍？

戴執行秘書守幹：

如果早經編號並設有戶籍、稅單等資料可查者當視同舊違建處理。

林議員榮剛：

接着請教有關深度的問題，有位老太太住屋經測量結果，扣除走廊後深度爲一點九米，不過後邊緊接廚房，當初調查時並未建廚房，她是在民國五十三年搬入居住，結果還是被拆掉，據說是後面相鄰的地主堅持希望予以拆除，對於本案請貴會根據情理妥善處理。

戴執行秘書守幹：

關於深度及高度的問題主要係依據合法房屋整修的法令規定准其就原形修建，因此未送達貴會，對於詳細內容可以書面送會？

范議員伯超：

本席有一項比較重要的問題請教工務局長，本市自從民國五十九年修建擋水牆以來，市區內淹水狀況已獲得改善，可是治本計劃却一直毫無下文，目前本市固然已經獲得保障，但是三重市却時常一片汪洋，請教局長，治本計劃何

時可以付諸實施？

張局長孔容：

防洪治本計劃非常困難，目前有三條河流匯集一處出海，再加上海水倒灌，後果更為嚴重，解決的辦法只有加高堤防同時設置溢洪道，如採用疏浚的方法事實上可能有困難，經費亦相當驚人，以往曾擬訂甲、乙兩案，亦不外乎上述兩項原則，現正由美國防洪水利專家進行研究中，上星期水利司曾去電要他們儘速提出報告。在該計劃未定案之前，本市將繼續從事加強堤防的工程，大稻埕堤防即屬一例，士林堤防亦正在規劃中。

范議員伯超：

每逢下大雨或颱風來臨三重市淹水的情況至為嚴重，希望局長建議中央特別予以重視。其次，請局長說明本市下水道的有關計劃。

張局長孔容：

本市下水道工程每年均配合主要道路幹線排水系統施工，同時對於容易積水地區先行施工。全部計劃早在前年規劃完畢，但是限于經費，只能逐年分期解決。

范議員伯超：

關於鐵路地下化的問題，曾經有位國內專家自動提出一套計劃供當局參考，但並未被採納，請教局長看法如何？

張局長孔容：

目前原則上已決定鐵路地下化，不過尚未作成最後的決定，全案由交通部負責，省市協助進行，預訂六個月內設計完成，經臺北縣政府以57.6.8北府建九字第60688號公

完成後報請行政院核准實施。其次，高速公路經過本市重慶北路、松江路及內湖三號道路，為配合達成交通流暢，現正全面研究中。

范議員伯超：

關於本會曾建議市府向軍方洽商將現有南機場高爾夫球場土地一部份撥作興建中正公園以利廣大市民休閒活動之用，一部份用作興建住宅，以解決軍民居住問題，但不知進行情形如何？

張局長孔容：

本局業已遵照貴會指示將案簽請市長轉治國防部，期能達成協議。

周議員洪根：

木柵頭廷里似已形成為隔離地區，為解決該地區交通問題，希望局長指示作業單位儘速搭建一座便橋，或編列預算興建橋樑，以利居民出入。

張局長孔容：

關於本案的確很重要，兩年前本局曾編列預算但涉及防洪計劃無法施工，我們再向上級請示如劃線定案便可進行。

周議員洪根：

希望貴局設法先搭建乙座便橋，以免居民繞道深坑。

張局長孔容：

二、關於景美八號道路的問題，有關文號業已查出，景美都市計劃係經臺灣省政府以57.6.4府建四字第2590號令核定，經臺北縣政府以57.6.8北府建九字第60688號公

告實施，景美併入本市後復經本府重行擬訂主要計劃報請內政部核定後，以58<sup>4</sup>28府工二字第二〇五一號公告實施。該八號道路附近地區細部計劃並經內政部以62<sup>9</sup>24臺內地字第五四七五六八號函核定到府。市民曾提出請求，本局函復請依法檢附有關土地權利關係人同意書及圖說始得辦理，否則極易造成糾紛。

周議員洪根：

請局長重視這件事。其次，景美木柵路在世新至景美段之馬路計劃拓寬須拆毀民房甚多，請在施工中儘可能就自然條件技術方面力求變通，以減少市民損失而安民心。

張局長孔容：

我們一定照周議員的指示進行研究，儘可能少拆民房。

周議員洪根：

本席非常贊成局長及焚處長採用懸空樑的構想，既不影響水流又可以保障市民的財產，是一舉兩得。其次，關於木柵溝子口菜市場遷移乙案，請儘速先行動工，本席當負責要那些攤販先行休息以利道路拓寬施工。

張局長孔容：

我們正在進行中。

周議員洪根：

郊區市民目前在里民大會紛紛提出之間題莫過于路燈、水溝巷道鋪設柏油等請求，首先本席代表郊區的居民感謝蕭處長幾年來對於郊區小型工程的貢獻，希望今後仍然本着此項原則進行。其次，對於路燈問題，本席最不滿意路燈

管理處的說法，固然電力公司不願供電可能限于能源不足，但是管理處應負責協調才對，更何況平時白天也經常見到路燈不開，能源怎麼會不夠？希望今後管理處切實負起責任。

林議員穆燦：

關於新設路燈的問題，管理處長曾數度解釋，不過有些地區的確急需照明，否則後果將不堪設想，希望責局設法予以解決，以便利行人。其次，本年度郊區列有許多小型工程建設經費，希望在十一月中旬以前能夠開工，以免受到物價上漲的影響。

主席：

現在休息十分鐘。

周議員洪根：  
現在繼續開會。

有關裝設路燈的問題，一方面請局長與電力公司協調儘量設法供電，另一方面請責局將此項理由印製書面資料分至各里民大會以便向市民們說明。

張局長孔容：

如果路燈裝設之後其供電問題由本人負責出面協調電力公司予以供電。

黃議員鑒蓀：

鄭州路塔城街及忠孝西路靠鐵路附近，原來早在三年前便預定鋪設紅磚，結果至今仍未鋪設，如事實上有困難時，

不妨改鋪柏油以利行走。

張局長孔容：

我請養工處研究。

黃議員馨藻：

環河南路拓寬工程連接忠孝西路處有一棟房屋必須拆除半棟，原居住人便加以整修，採取的方式係分段修理，但是由於缺乏常識只申請前半段執照，後來發生了困難，便提出申訴，結果新工處與養工處互踢皮球，以致無法解決，不知原因何在？

張局長孔容：

我負責交由樊處長處理。

林議員榮剛：

剛才談到景美八號道路使我想到一件事，光華新村大約有八百戶住家，由於該處較為低窪，每逢下雨便一片汪洋，有人稱之為河澤之地，其主要原因係由於原設計排水管線較之建築物為高，請問貴局何時可以加以改善？

張局長孔容：

這是一項技術性的問題，我回頭交待養工處及新工處共同負責解決，因為養工處係負責八號道路工程，新工處係負責興隆路工程，解決之法在於如何將排水系統引至興隆路排水幹線。

林議員振永：

本席有三項意見提出請教：

(一)洲美及福安防潮堤何時可以設計完成？

張局長孔容：

由於工程費至鉅，必須逐年分期辦理，再者許多配合工程

(二)士林中正路及文林路交叉口人行地下道有無興建計劃？  
美及石牌等地水患，希望儘速規劃進行，以期早日完成。

張局長孔容：

(一)中洲里防潮堤已規劃完畢，俟核定後即可配合預算施工。

(二)打通雙溪出口所需經費鉅大，初步估計約五千萬元左右，如年度預算無法容納時當考慮納入北區防洪計劃。

(三)中正路人行地下道工程所需經費甚多，是否能列入六十四年度預算乃是一項問題，不過我們一定盡全力爭取。

范議員伯超：

現值本市財政並不富裕，而建築工料飛漲，若干新建工程在預算核定後，多已無法發包，已發包者遲遲不能開工，已開工者每因故陷於停頓，似此工程愈多則問題愈多，困難亦愈多，今後可否採取集中人力物力，解決最急切需要之工程，事前經過悉心精密籌劃，辦理時集中全力以赴，並加強原有設施之修理維護，使其功能常保持正常，如此則現有之財力人力差可應付裕如。是否之處？尚請參考。

其次，復興南北路打通工程，希望貴局集中全力予以完

亦無法相互配合，不過我們一定儘量設法克服困難。

范議員伯超：

鑑於忠孝西路、中山北路及羅斯福路等路段，由於原設計路型複雜，不能勝任日益繁重之交通負荷，不得不更謀改善，浪費人力物力，阻礙交通，殊不經濟，建議今後設計路型，宜力求簡單適用，同一路幅要以交通流量負荷最大者為上，至於為求市區綠化，似亦可以將花木置於人行道邊，同時將各公園預定地分期分區盡力予以開發，如何之處？尚請參考。

張局長孔容：

本局今後將製作若干種路型標準圖，新建道路時只要選擇其中乙種作為圖樣，不必再重新設計以減少時間、物力及人力浪費，目前已接近作業完成階段，不久即可採用實施。

陳議員清軒：

報載羅斯福路及中山北路擬拆除安全島，本席認為不太妥當，請局長再三慎重考慮。

張局長孔容：

目前交通局業已提出一項研究案，現正全盤進行研究中，俟南北幹道整頓完成後對於中心的影響如何，再作決定，當不致倉促定案。

陳議員清軒：

汀州路交通頻繁，原計劃道路為十五公尺，但是目前只有十二公尺，不知有無打通計劃？

張局長孔容：

最近一、二年內可能無法列入年度計劃，不過將來一定會予以拓寬。

范議員伯超：

據說新店溪上游將興建一處大壩，希望有關當局特別重視安全的問題，否則後果將不堪設想，如果可能的話，最好興建梯式水壩，同時不宜過高，以免發生問題。

張局長孔容：

自來水第三、四期擴建計劃完全是一種單一的目標，對於安全的問題有關單位一定會特別注意，非常謝謝范議員提供的寶貴意見。

主席：

工務部門質詢及答覆到此結束，未答覆部份請改用書面答覆。如要沒有其他的意見，就提早散會，謝謝各位。